

## 市救助管理站打造“一站多点”救助模式

# 跑出社会救助加速度

本报记者 苏茜茜

记者昨日从市救助管理站获悉,市救助管理站充分发挥市级站的示范引领作用,整合全市救助资源,打造“一站多点”救助模式,从搭建平台、拓展渠道、整合资源等方面夯实基础,持续发力,稳步“跑”出济宁救助加速度。

市救助管理站积极开展街面救助,对城区车站、公园、广场、建筑工地、桥梁涵洞等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿场所进行重点排查,夜间加强重点区域的巡查救助,跟踪掌握流浪乞讨人员情况,积极劝导他们接受救助。对于不愿接受救助的人员,及时提供防暑抗寒物资和救助爱心包,后续定期跟踪劝导,采取反复劝导、重点监控等方式,防止其出现意外。确保流浪乞讨人员在高温、寒潮天气下得到及时救助和妥善安置,做到“应救尽救”。

市救助管理站持续开展爱“住”我家——流浪乞讨人员源头治理精准帮扶慈善公益行“3+4+2”

新模式。联合专业社工、慈善公益组织和志愿者等社会力量组建“源头治理回访队”,深入济宁籍返乡受助人员家中走访慰问,送上慰问物资,询问家庭生活情况,讲解救助政策,对符合低保对象的人员协助其纳入低保范围,对长期流浪被注销户籍的受助人员,协调公安机关查明情况及时恢复其户籍,并建立定期电话回访制度。邀请合作医疗机构的医护人员组成义诊队,入户提供一对一的医疗服务。

市救助管理站坚持以“温暖回家路”为服务理念,持续开展“警民同心·让爱回家”寻亲救助行动。利用“警务云”、DNA大数据平台等科技手段,把“互联网+救助寻亲”模式,贯穿寻亲服务过程,广泛运用人脸识别、DNA鉴定,快速分析、将自身无法提供有效信息的受助人员进行身份比对。借助全国救助寻亲平台、今日头条、抖音寻人、微信公众号等新媒体,拓展寻亲路径。

## 明日下午3时跟创业导师学创业

本报记者 万德龙 通讯员 沈震

记者昨日从市人社局获悉,我市启动“创响济宁,创赢未来”创业导师系列服务活动。9月20日至12月20日期间,优秀创业导师通过线上讲座、线下论坛沙龙等形式,与全市创业者进行互动交流,分享创业经验、创业政策,帮助创业者规避创业风险,提高创业成功率。

第一场活动将于9月20日(星期三)下午3时,通过“济宁就业人才”抖音号开启直播,主题为《创业课程需求调研》,届时,济宁市优秀创业导师创始人程灿将围绕创业活动的开展方式、创业课程的需求等方面,与全市创业者进行互动交流。

近年来,市人社局持续优化创业担保贷款服务,打造“一站式”服务模式,推出电子地图,创业者可在全市300余家银行网点和公共就业人才服务机构一站式办理创业担保贷款业务;与合作银行、政府性融资担保公司合作推出“政银担”模式,降低担保基金风险;与合作银行推行信用担保贷款模式,对信誉良好的创业者免去创业者反担保负担;在工业园区、繁华商圈、居民社区等创新设立“创贷之家”服务驿站,计划全年建设100家,目前已建成90家,推动创业担保贷款业务就近办。

## 燃气安全宣传进万家

9月15日,华润燃气济宁区域公司第四届9·15美好生活节在济宁市文化广场启动。活动现场设置了户外直播大屏、视频播放车辆等,该公司工作人员为市民讲授了安全用气常识。

“活动内容很丰富,让我学到了不少燃气知识,以前做饭的时候都没注意,原来关闭灶前阀的作用这么大。”市民李东举说,现场很热闹,表演也很精彩,不知不觉中自己的安全意识也提高了。

“华润燃气9·15美好生活节,是华润燃气集团倾力打造的集安全宣传、客户服务、产品推荐为一体的大型线上线下融合宣传活动。”济宁华润燃气有限公司经理张明阳说,本次活动采取线上直播和线下门店宣传的方式,讲授安全用气常识,并以全年最大的优惠力度,介绍好的燃气具产品,以及报警器、切断阀等安防产品,活动将以“好产品 好服务”为主题,确保广大居民更加安全放心省心地使用燃气。

(本报记者 李胜男 通讯员 乔宗新)

## 夜间巡逻“不打烊”

记者昨日从微山县公安局特警大队获悉,连日来,该大队持续强化校园周边夜间巡逻防控,提高见警率和管事率,切实营造平安有序的校区环境。

期间,该大队科学划定重点路段和重点路口,加强组织,周密布警,采取车巡+步巡、驻点+值守的方式,建立健全校外联动机制。同时,在学生晚自习放学流量高峰期分段,设立护学岗和助学岗,有效防范各类涉校案件和交通事故的发生。

(本报记者 李胜男 通讯员 马加强)

## 老人忘记回家路 热心辅警伸援手

“多亏了咱们派出所的小霍同志,当时找不到老太太,我们家人都很着急,这次太感谢了。”9月16日,走失老人的家人陈某,为杨店派出所送来了一面印有“敬业正直,为民解忧”字样的锦旗后,激动地说。

原来,8月29日下午,汶上县公安局杨店派出所辅警霍兴珂下班回家时,发现一位老人神情焦急地站在路口,左顾右看一脸茫然,嘴里还时不时嘀咕些什么。霍兴珂意识到这名老人可能迷路了,当即下车与老人交谈。

经过沟通得知,老人出门散步时忘记回家的路,但因表述不清,霍兴珂无法得知老人其他信息,从老人的随身物品中也没有任何证明身份的东西。他只好先将老人安抚好,然后联系自己朋友,为老人送来了水和食物。后经多方打听,霍兴珂终于与老人家属取得了联系,待老人抵达约定地点后,他才放心地往家赶。

(本报记者 杨柳 通讯员 郭晨旭)

## 破案有力度 退赃暖民心

9月16日,市公安局市中区分局喻屯派出所门前人头攒动,好不热闹,一场夏季治安打击整治行动赃物发还活动正在进行。

同时,民警借机开展了防范电信网络诈骗宣传活动,通过向居民讲解刷单返利、网络贷款、冒充客服等电信网络诈骗嫌疑人的作案伎俩,提醒大家增强反电诈意识,做到不贪利、不转账、不汇款,守好自己的“钱袋子”。

(本报记者 李胜男 通讯员 孟翔鲲 赵玉增 摄)

